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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Исследователем подводного мира Мирового океана является:
1) И. Д. Черский 2) Жак-Ив Кусто 3) А. Гумбольдт

4) М. П. Лазарев

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

2. 
Точка на карте расположена:

1) в Южном полушарии;
2) в Восточном полушарии;
3) в Западном полушарии;

4) к югу от Южного тропика.

3.  Для мирового сельского хозяйства характерна (-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Германии в сель-
ском хозяйстве
2) наименьшая доля кукурузы в структуре валового сбора зерновых культур

3) культивирование арахиса в странах Южной Азии
4) мировое лидерство Канады по поголовью свиней

4.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Дания, Канада 2) Нигер, Индия 3) Чад, Украина
4) Бразилия, Афганистан

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче угля
2) выплавке стали

3) производству кукурузы
4) протяженности железных
дорог
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6.  Для социально-экономического развития Австралийского Союза характер-
на(-о):

1) низкая плотность населения в восточной части страны
2) расположение крупных предприятий тяжелой промышленности на севере
страны

3) мировое лидерство по поголовью овец
4) наличие трансконтинентальной магистрали

7.  В характеристике сельского хозяйства мира ВЕРНЫМ являет:я утвержде-
ние:

1) на земли сельскохозяйственного назначения приходится большая часть
мирового земельного фонда;

2) среди зерновых культур по валовым сборам лидирует рис;
3) Россия входит в тройку мировых лидеров по валовым сборам кукурузы;

4) более половины поголовья свиней сосредоточено в Азии.

8.  Для природы Европы характерно:
1) расположение большей части территории Германии в пределах древней
платформы;
2) влияние Северо-Атлантического течения на климат Британских островов;
3) преобладание озер-стариц среди других типов озер в Швеции и Финлян-
дии;
4) расположение большей части Южной Европы в природной зоне перемен-
но-влажных (в том числе муссонных) лесов.

9.  Уровень урбанизации Индии отражает диаграмма:

1 2 3

4

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) отмечается тенденция увеличения доли угля в топливной промышленно-
сти
2) размещение металлургических производств не ориентируется на грузопо-
токи сырья
3) большая часть производимых в мире легковых автомобилей производится
в Северной Америке
4) в общем объеме производства минеральных удобрений преобладают азот-
ные удобрения

11.  Из перечисленных понятий к биосфере относится:
1) пойма 2) эндемик 3) вади 4) половодье

12.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:
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1) сфера услуг относится к первичному сектору мирового хозяйства
2) самая протяженная система автострад — в Бразилии

3) наибольшая густота железных дорог характерна для стран Азии
4) наибольшими доходами от туризма обладают США

13.  Административная область Беларуси, которая граничит с Литвой:
1) Брестская 2) Гомельская 3) Минская 4) Гродненская

5) Могилевская

14.  В характеристике Австралии и Океании ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) Австралия превосходит по площади Антарктиду;
2) остров Новая Гвинея имеет вулканическое происхождение;
3) материк представляет собой один из обломков Лавразии;

4) наибольшую площадь на материке занимает субтропический климатиче-
ский пояс;
5) характерными представителями австралийской флоры являются эвкалип-
ты, акации и казуарины.

15.  Для населения Беларуси характерен(-ны; —но):
1) наиболее высокий удельный вес белорусов как этноса;

2) высокие темпы роста общей численности;
3) преобладание мужчин в половой структуре;

4) отсутствие крупных городов в системе расселения.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  По способу образования гранит и базальт  — ... горные породы.

18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)   на коричневых почвах распространены заросли вечнозеленого кустар-
никового дуба (чапараль)
2)  обитают бизон, антилопа-вилорог, койот
3)  произрастают карликовые береза и ива, багульник, голубика
4)    на бурых лесных и дерново-подзолистых почвах произрастают клен,
дуб, каштан, сосна

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.
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19.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные
на картосхеме, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

20.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

21.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Большая пустыня Виктория
Б)  Нгоронгоро
B)  Ману
Г)  Мамонтова пещера

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)  расположен на реке Березине, центр по производству целлюлозы и тар-
ного картона
Б)    расположен на реке Щаре, центр по производству шерстяной и полу-
шерстяной пряжи
В)  расположен при впадении реки Мухавеи в реку Западный Буг, центр по
производству электроламп
Г)  с городом связана деятельность просветителя и печатника XVI в. Сымо-
на Будного

ГОРОД
1)  Слоним
2)  Брест
3)  Несвиж
4)  Борисов
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Ману
Б)  Секвойя
B)  Крюгера
Г)  Большая пустыня Виктория

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает
под хвойными и смешанными лесами с моховым покровом в условиях промывно-
го режима и достаточного увлажнения,  — это ... почвообразующий процесс. До-
полните предложение и запишите ответ в виде слова.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

25.  Запишите название водохранилища, показанного на карте внутри круга.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

26.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:

1)  Черное море;
2)  озеро Виктория;
3)  полуостров Флорида;
4)  остров Новая Земля.

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.
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27.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

28.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса
Африки и его местоположением, отмеченным на карте цифрой:

A)  характерна смена воздушных масс по сезонам и господство зимой тро-
пических воздушных масс;
Б)  в пределах пояса выделяется область средиземноморского климата;
B)   среднее количество осадков около 2000 мм, у подножия гор на западе
пояса — более 9000 мм в год;
Г)  лето жаркое (до +35 °С), характерна высокая суточная амплитуда коле-
бания температур воздуха.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров
по производству фармацевтической продукции
Б)  лидирует в регионе по выплавке серебра, входит в состав ЕС
B)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих стран
по производству первичного алюминия
Г)    государство, входящее в тройку ведущих стран по производству азот-
ных удобрений, является членом интеграционного объединения БРИКС

Государство
1)  Индия
2)  Германия
3)  Польша
4)  Бразилия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

31. 
Укажите три утверждения,

ВЕРНЫЕ в отношении климатиче-
ского пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    охватывает большую часть
котловины Конго и побережье Гви-
нейского залива;

2)    климат формируется под
влиянием смены воздушных масс
по сезонам;

3)  характерны постоянно высо-
кие температуры воздуха
(+26 ... +28 °С);

4)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
5)    дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и

ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

32.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры насе-
ления, отражающая нагрузку со стороны неработающей его части на работаю-
щую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

33.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.
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34.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

35.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Минская
Б)  Брестская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Пинск, Речица
2)  Орша, Лида
3)  Кобрин, Барановичи
4)  Молодечно, Жлобин
5)  Могилёв, Слоним

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Великобритании и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)   машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обраба-

тывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного ма-
териала, который переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

38.  Морское судно, двигаясь строго на север по меридиану от пункта с гео-
графическими координатами 31° ю. ш. 70° в. д., преодолело расстояние 1333,2 км,
после чего координаты местонахождения судна составили ...° ю. ш. 70° в. д. Опре-
делите географическую широту местоположения судна.
 

В бланк ответов запишите значение географической широты. Единицы из-
мерения не указывайте. Например: 70.


